



中国篮协重开自选外援之风，引来俱乐部一阵雀跃。距离24日零点第一轮外援注册截止已经过去了几天，多家俱乐部还没有敲定新赛季的外援。李·本森、琼斯这些“问题外援”再次出现在CBA，辽宁与东莞的桑普森之争也闹得沸沸扬扬……外援新政实施伊始，CBA已是混沌不堪。

CBA外援乱象纷呈



李·本森是个“火药桶”



琼斯脾气很火爆



桑普森成了抢手货

乱象一 拖延注册时间

外援新政一出，众多俱乐部希望鸟枪换炮，但事实上，高水平外援少之又少，于是出现了众多俱乐部一起等待NBA裁员的局面，似乎CBA成了NBA边缘球员的后花园。

南钢俱乐部在规定时间前敲定了两名外援，但不少俱乐部并不是这样的。NBA裁员的高潮出现在10月20日左右，距离CBA规定的注册截止日只有4天，而联系经纪人、讨价还价等环节又要用去不少时间，赶在注册截止日之前敲定外援，不是一件容易事。

在记者拿到的一份中国篮协10月17日下发到各俱乐部的文件上清楚写着：“根据中国篮协428号文件要求，外籍球员的注册截止时间为2008年10月23日，如俱乐部错过截止时间于10月24日00:00后提交外籍球员注册材料，将被视为更换一次外援权。”

为了等待NBA裁员，确实出现了众多俱乐部在截止日之前没有完成外援注册的现象，甚至有几位俱乐部老总宴请篮协领导，希望通过推延注册时间。不过联赛办领导未置可否。

如今，联赛办公室并没有对规定日期完成注册外援进行公示，有俱乐部表示质疑。“不能因为个别俱乐部要等待NBA外援，就可以推迟注册。如果篮管中心开了这口子，我们这些按照规定办事的俱乐部就吃亏了。”一位俱乐部老总说。他希望联赛办公室尽快公示规定时间注册的外援名单，防止暗箱操作。

篮协说法：联赛办主任张雄表示，篮协没有规定要向外界进行公示，另外他认为现在公示也不成熟，也就是说即使要公示，也得等到半个月之后。

乱象二 有人钻空子 先注册后签约

外援的首次注册早已截止，虽然注册办公室表示公布注册名单至少“要到开赛前”，但篮协也在昨日重申了“凡是24日零时以后提交的注册信息，均认定为使用了更换外援机会”。而正是在这条“铁律”之下，此次注册工作中就出现了许多俱乐部“先注册、后签约”的怪现象。

上海队主教练李秋平曾表示：“外援抵达之后，还要对他们的身体情况等各方面进行考察，最终才确定是否签订合约。”这意味着在24日零时前上海队只是提供了部分注册材料，至少

不包括完整注册所必需的合同这一项。显然，这是不符合规定的。但事实是，没有递交完整注册材料的俱乐部其实占了大部分。一家老总的说法更明确：“这个时间是篮协事先定好的，各家俱乐部肯定留好充裕时间，保证在注册截止日之前完成注册的所有手续。”这个回答让人理解为，俱乐部只需要在24日零时前提交了部分注册文件，占据一个名额，然后再慢慢去补齐其他相关的手续和文件。那么，篮协提出的注册截止时间实际上只是一个报名截止时间而已。

这样一来，更重要的问题又出来了。如果先期提交了部分注册材料，但最后并没能和这个球员签约，是否算使用了一次外援名额？如果再想要别的外援是否就属于使用了一次更换外援的机会？

篮协说法：联赛办注册办公室负责人张寒松表示，“注册截止是一个时间点，但注册工作是一个时间段的问题。比如外援需要有国际篮联的确认函，这个总需要时间的吧，不是我们规定什么时间东西就能来吧？所以这还需要一些时间去处理。另外，我们也要挨个文件去审核。”

乱象三 “问题外援”竟回归CBA

前任CBA联赛办公室主任郝国华因为上赛季官秀昌一事监督不严已经下课，他在任时留下的豪言壮语变成了笑话，在前云南外援李·本森不服篮协判罚逃离CBA，以及琼斯多次与球迷发生冲突之后，郝主任当时表示对于这样的外援永不录用。

仅一个赛季过去，两名CBA历史上脾气最火爆，同样也是劣迹斑斑的外援重新回归CBA。李·本森的回归可谓一波三折，先是老东家云南队重金请回了他，但本

森以生病和腿部有伤为由，拒绝参加球队的训练和日常活动，云南方面便放弃了本森。谁知道就在云南放弃本森的第二天，他跑到了陕西队试训，而陕西队主帅吴庆龙当年正是云南队主帅。在陕西队训练场上，师徒相见甚是亲热，不过吴庆龙否认他用高薪挖走了本森。

而琼斯的回归则很顺利，虽然云南队也拥有优先权，但由于云南队倾向于招募内线外援，所以琼斯才顺利加盟了北京队。

两个曾经的“问题外

新闻背景

新赛季中国篮协对于外援政策做出了重大改革，以自行挑选外援取代了以往篮协安排的统一选秀，而外援的薪水也不再设置上限。在这个基础上，新赛季外援的使用办法取消了以往的四节五人次（对阵没有外援的八一队依然采用老办法）。联赛后四名队伍可以多引进一名亚洲外援。而各俱乐部在联赛期间可以随意更换两人次的外援。



江苏男排周日打响联赛首战

卢卫中 出征前先沾喜气

本周日，全国男排联赛将拉开战幕，上赛季第四名江苏中盛光电男排首战将客场挑战山东男排。昨天，江苏男排主帅卢卫中设宴迎接联赛首轮凯旋的江苏女排姑娘。展望新赛季，卢卫中已经将目标锁定在了联赛前四的位置上。

宴请女排 卢帅要沾点喜气

昨天晚上，江苏中盛男排做东，宴请联赛首轮完胜四川的江苏女排姑娘。卢卫中说，女排刚刚回来，我们马上即将出征，这顿饭算是给女排庆功，给我们饯行吧。

男排女排大联欢，现场气氛非常热烈，女排姑娘们一个个都抢着和卢帅喝酒，卢卫中说：“喝就喝吧，我就当沾沾女排的喜气了。”原来，在联赛出征前，女排姑娘曾经设宴招待男排小伙一起大吃了一顿，一向不落人后的卢卫中在请客吃饭上也不愿输给女排姑娘，他说：“男排女排都是一家人，她们赢得开门红，我们也高兴，吃个饭大家也开心开心。”

准备联赛 预案做了二十页

今天，省排球管理中心的领导将给男排的教练组“过堂”，检查他们联赛的准备情况。卢卫中说，这次联赛自己准备得格外细致，光是文字就有近二十页内容，细化到联赛目标、各队分析……

卢卫中说，今年江苏男排的目标是确保前四，争取进入总决赛。在这份长达二十页的预案当中，每个对手的特点是什么、江苏男排将采取怎样的战术、如何应对都写得非常细致。

事实上，这个漏洞完全可以由制度来填补的，中国篮协此前已经公布了持证经纪人的名单，篮协完全可以规定任何俱乐部完成外援注册必须通过持证经纪人。

篮协说法：张雄表示：“不排除有些经纪人为了牟取个人利益而乱来。加上我们要求必须要有中方经纪人，虽然我们只认可一个经纪人，但很多没有经纪人资质的人从中掺和也在所难免，这个情况我们是有所预料的，以后我们也会加强这一方面的管理。”

链接

七成外援产自美国

昨日，CBA17支球队（除八一队）所相中的外援全部揭晓，共有36名非亚洲外援参加本赛季CBA联赛，绝大部分俱乐部都选择美国内外援，人数竟然多达26人。只有新疆、云南、上海等少数几家俱乐部选择了加拿大、波多黎各、尼日利亚等国的球员。

外援小贴士

1 效力年头最长：积臣（宏远），这已经是积臣来到中国的第10个年头了。

2 学历最高：布莱恩（江苏），这名白人中锋目前是生命科学专业的在读研究生。

3 月薪最高：奥得捷（山西）。新赛季他的薪水虽然与传说的60万美金一个赛季相差较多，但他绝对是新赛季薪水最高的外援。据记者了解他的月薪差不多达到了10万美金。

4 脾气最大：琼斯（北京）、哈里森（北京），上赛季琼斯曾因在陕西客场与球迷发生冲突而遭篮协罚款，随后负气离开中国。而同他一起从小长大的发小哈里森，也是个暴脾气，他曾参与了NBA奥本山宫殿的打架事件。

5 身高最高：普雷斯特（山东）身高2.21米，为CBA外援史上最高。

本组撰文 快报记者 沈忱



卢卫中瞄准新赛季